

Fallece el expresidente de la Junta de Extremadura Guillermo Fernández Vara

Quien fuera hasta ahora vicepresidente segundo del Senado murió ayer como consecuencia de un cáncer que le fue detectado en 2023

PABLO CALVO



BADAJOZ. Guillermo Fernández Vara, presidente de la Junta de Extremadura durante 12 años y actual vicepresidente segundo del Senado, falleció la madrugada de ayer domingo en Badajoz como consecuencia de un cáncer de estómago que le fue detectado en 2023. Hoy, 6 de octubre, hubiera cumplido 67 años.

Casado con María Luisa Martínez y padre de dos hijos, Guillermo y Teresa. Fernández Vara nació en Olivenza y, pese a pertenecer a una familia de juristas, con su padre magistrado, estudió Medicina en la Universidad de Córdoba. Ejerció de forense antes de iniciar su trayectoria política en las filas del PSOE en 1995 en el gobierno de Juan Carlos Rodríguez Ibarra, primero como director general de Salud Pública y Consumo y posteriormente como consejero de Bienestar Social (1996-1999) y de Sanidad (1999-2007), hasta convertirse en 2007 en el segundo de los cuatro presidentes que ha tenido Extremadura hasta ahora en su etapa autonómica, y el primero que fallece.

Vara encabezó la candidatura del PSOE en Extremadura en cuatro ocasiones más y volvió a gobernar entre 2015 y 2023, tras haber perdido las elecciones de 2011, en plena crisis económica.

En 2024 renunció a su acta de diputado regional en la Asamblea para centrarse en sus labores en la Cámara Alta.

En tareas orgánicas, fue secretario general del PSOE extremeño entre 2008 y 2024 y en la actualidad formaba parte de la Ejecutiva Federal como responsable de Política Autonómica.

El avance de la enfermedad le fue apartando de manera paulatina de sus actividades, aunque mantuvo hasta el final sus responsabilidades políticas como senador autonómico y miembro de la dirección socialista. El pasado mes de mayo participó en el XIV Congreso Provincial del PSOE de Badajoz en su última in-



Guillermo Fernández Vara en Presidencia de la Junta en julio de 2019. JOSÉ MANUEL ROMERO

tervención de carácter político, acto en el que aprovechó para referirse a su combate contra el cáncer: «Yo quiero seguir viviendo, pero lo quiero hacer por los míos,

por vosotros y por tanta gente que nos necesita y por eso, compañeros y compañeras, merece la pena vivir, merece la pena luchar», afirmó.

El pasado 13 de septiembre asistió a la boda de su hijo, en Mérida.

Desde su salida de la Presidencia de la Junta de Extremadura,

Declarados tres días de luto en la región y funeral hoy en Olivenza

REDACCIÓN

BADAJOZ. Extremadura guardará tres días de luto oficial por la muerte del expresidente de la Junta que comenzó ayer domingo a las 12.00 horas y se prolonga

gará hasta las 24.00 horas del miércoles. Con este motivo, las banderas de los edificios públicos permanecen a media asta.

El Diario Oficial de Extremadura publicado ayer de forma extraordinaria declara el duelo

oficial en la comunidad «como testimonio del dolor y respeto de los extremeños y para expresar a la familia su pésame, así como para reconocerle y agradecerle los servicios prestados a Extremadura y honrar, de esta forma, su memoria».

Asimismo, el funeral por Guillermo Fernández Vara se celebrará hoy a partir de las 11.00 horas en la iglesia de Santa María Magdalena de Olivenza, lo-

tras su triunfo electoral en mayo de 2023, insuficiente para poder gobernar, Fernández Vara retomó la impartición de clases de Medicina legal y forense en la Universidad de Extremadura durante los dos últimos cursos, una labor que le resultaba especialmente satisfactoria como le gustaba subrayar y que tenía previsto continuar en el presente año académico.

Etapa en Sanidad

En su etapa como consejero de Sanidad le correspondió negociar el traspaso de las competencias desde el antiguo Insalud al actual Servicio Extremeño de Salud. Su dedicación al mapa sanitario extremeño es una de las principales huellas que deja su trayectoria política al frente de la comunidad autónoma, además de su visión en los últimos años para impulsar la industrialización verde, sector que estaba convencido podría impulsar a Extremadura a niveles de prosperidad económica y empleo nunca vistos en la región. La cualificación de los jóvenes, ligado a lo anterior, era otra de sus principales preocupaciones como presidente del Gobierno regional.

Guillermo Fernández Vara era un político de talante moderado, acérrimo defensor de los servicios públicos, con especial énfasis en el papel que juegan la sanidad y la educación como factores de progreso y nivelación social para las personas nacidas en entornos menos favorables.

Alejado de la polarización política que trataba de combatir con sus maneras conciliadoras y apelaciones al consenso, practicó de natural unas maneras cercanas tanto en su gestión y manifestaciones políticas como en sus relaciones con los ciudadanos y los medios de comunicación, manteniendo siempre un alto grado de popularidad entre los extremeños.

Su prematura desaparición ha causado una profunda conmoción entre la clase política y colectivos sociales y profesionales que le han tratado a lo largo de sus 30 años de vida pública.

calidad en la que nació en 1958 hace hoy justamente 67 años.

El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ha anunciado su asistencia al sepelio, cuya misa será oficiada por el arzobispo de Mérida-Badajoz, José Rodríguez Carballo, y estará copresidida por los obispos de Coria-Cáceres y de Plasencia, Jesús Pulido Arriero y Ernesto Jesús Brotóns Tena, respectivamente.